

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2885

22-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

തൊഴിലില്ലായ്മ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ , ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ , ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ , ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . </p>	<p align="center"> Shri. T. P . Ramakrishnan (തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി) </p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നാളിതുവരെ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിൽ രഹിതർക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പാക്കി വരുന്ന സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതി മുഖാന്തിരം വായ്പ/സബ്സിഡി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിലൂടെ തൊഴിലില്ലായ്മയുടെ നിരക്ക് ഒരു പരിധി വരെ കുറയ്ക്കുന്നതിന് വകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ഓരോ വർഷവും സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്തുന്നു. എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നിലവിൽ നാല് സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതികൾ വിജയകരമായി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം ആകെ അനുവദിച്ച തുകയുടെയും ആരംഭിച്ച സംരംഭങ്ങളുടെ ആകെ എണ്ണവും അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർക്കുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞ നാലു പദ്ധതികൾ കൂടാതെ ഈ സർക്കാർ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത (50-65 പ്രായപരിധി) മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കായി നവജീവൻ എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി മുഖേന മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ ഒരു പരിധി വരെ കുറയ്ക്കാൻ കഴിയും. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും സമഗ്രമായ കരിയർ ഉന്നമനവും അത് വഴി തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കലും ലക്ഷ്യമിട്ട് ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ. കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ (സി.ഡി.സി)</p>

ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ തൊഴിൽ രഹിതരെ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വീസ് വകുപ്പ് മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന നൂതന പദ്ധതിയാണ് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ. ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെന്യൂകളിലെ വൊക്കേഷണൽ ഗൈഡൻസ് യൂണിറ്റുകളുടെ എക്സ്റ്റൻഷൻ സെന്ററു കളായി ടൗൺ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെന്യൂ കളോടൊപ്പമാണ് സി.ഡി.സികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെയും തൊഴിൽ മേഖലയിലെയും നൂതന പ്രവണത കണ്ടെത്താനും കാലാനുസൃതമായി ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ചും അറിവും പരിശീലനവും നൽകി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും അനുയോജ്യമായ തൊഴിലും നേടിയെടുക്കുവാൻ സഹായിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെയ്യാറ്റിൻകര, പാലോട്, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കായംകുളം, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ചിറ്റൂർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പേരാമ്പ്ര എന്നിവിടങ്ങളിൽ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ആധുനികമായ സാങ്കേതിക വിദ്യയും നവീനമായ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് ആശയങ്ങളും സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് കരിയർ സംബന്ധമായ ഏതു പ്രശ്നത്തിനും പരിഹാരം നൽകുന്ന ഒരു കേന്ദ്രമാണ് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ.

വ്യക്തിഗതമാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം, ഗ്രൂപ്പ് കൗൺസിലിംഗ്, കരിയർ സെമിനാർ, മോട്ടീവേഷൻ ക്ലാസ്സുകൾ, കരിയർ ഗൈഡൻസ് ക്ലാസ്സുകൾ, മോക്ക് ഇന്റർവ്യൂ മത്സരപരീക്ഷാ പരിശീലനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ സേവനങ്ങൾ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നതാണ്. തൊഴിൽരഹിതരായ യുവജനങ്ങളിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ സമഗ്ര തൊഴിൽ പുനരധിവാസം ലക്ഷ്യമാക്കി കൈവലു പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൊക്കേഷണൽ ആന്റ് കരിയർ ഗൈഡൻസ്, കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിംഗ്, മത്സരപരീക്ഷകൾക്കുള്ള പരിശീലനം, സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പ പദ്ധതി എന്നിങ്ങനെ നാല് ഘടകങ്ങളാണ് ടി പദ്ധതിയിലുള്ളത്.

വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. വൊക്കേഷണൽ ആന്റ് കരിയർ ഗൈഡൻസ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെന്യൂകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും

ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സ്ത്രീ, കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും കരിയർ ഗൈഡൻസ് ക്ലാസ്സുകൾ, മോട്ടിവേഷൻ, തൊഴിൽ സാധ്യതകളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ, അവർക്കുള്ള സേവനങ്ങളും ആനുകൂല്യങ്ങളും സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ എന്നിവ ഈ ഘടക പദ്ധതി പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കുന്നു. സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് വേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ, സർക്കാരിതര സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ സഹകരണവും ലഭ്യമാക്കുന്നു. കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിംഗ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സോഫ്റ്റ് സ്കിൽ ട്രെയിനിംഗ്, സംരംഭകത്വ വികസന പരിശീലനം എന്നിവ നൽകുന്നതാണ്. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് താല്പര്യമുള്ള മേഖലകളിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം ആവശ്യമെങ്കിൽ അത്തരം പരിശീലനം നൽകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംരംഭകത്വ വികസന പരിശീലനം നൽകുന്നു. ബാങ്കുകളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള RSETI (Rural Self Employment Training Institute), എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്റർ, VRC (Vocational Rehabilitation Centre) തുടങ്ങി ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ/ സർക്കാരിതര സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ സഹകരിക്കുന്നതാണ്. മൽസരപരീക്ഷകൾക്ക് തയ്യാറെടുക്കുന്ന തിനുള്ള പരിശീലന പരിപാടി സർക്കാർ, അർദ്ധസർക്കാർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും അറിയിക്കപ്പെടുന്ന ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നത് മുതൽ ലക്ഷ്യത്തിലെത്തുന്നത് വരെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനും മത്സരപരീക്ഷകൾക്ക് പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നു. മൽസര പരീക്ഷകൾക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നത് മുതൽ ലക്ഷ്യത്തിലെത്തുന്നത് വരെയുള്ള തുടർ പരിശീലനമാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ അനുയോജ്യമായ ഒഴിവുകൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കുകയും അവരെ അപേക്ഷ അയയ്ക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പരീക്ഷകളോട് തൊട്ടടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ തീവ്രപരിശീലനവും നൽകുന്നു. സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പ പദ്ധതി സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾക്കായി പലിശരഹിത വായ്പ നൽകുന്നതാണ്. 21-നും 55-നും മദ്ധ്യേ പ്രായമുള്ള കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നിലവിലുള്ളവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാം. കുടുംബവാർഷിക വരുമാനം രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയിൽ കവിയാൻ പാടില്ല. ഒരു വ്യക്തിയ്ക്ക് പരമാവധി 50,000 (അൻപതിനായിരം) രൂപ

		<p>വരെയാണ് സാധാരണഗതിയിൽ വായ്പയായി അനുവദിക്കുന്നത്. ആവശ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. വായ്പത്തുകയുടെ 50 ശതമാനം പരമാവധി 25,000/- രൂപ വരെ സബ്സിഡിയായി അനുവദിക്കുന്നതാണ്. സംരംഭം സ്വന്തമായി നടത്താൻ കഴിയാത്തത്ര അംഗ വൈകല്യമുള്ള പക്ഷം അടുത്ത ഒരു ബന്ധുവിനെക്കൂടി (മാതാവ്/പിതാവ്/ ഭർത്താവ്/ഭാര്യ/മകൻ/മകൾ തുടങ്ങിയ) ഉൾപ്പെടുത്തി വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. ഈ ചട്ടങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നവർക്ക് തുടർന്ന് തൊഴിൽരഹിത വേതനം ലഭിക്കുന്നതല്ല. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളെ സ്ഥിരം ഒഴിവുകൾക്കും സംരംഭം നന്നായി തുടർന്ന് പോകുമെന്ന ഉറപ്പിന്മേൽ താൽക്കാലിക ഒഴിവുകൾക്കും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. വ്യക്തിഗത സംരംഭങ്ങൾക്കാണ് വായ്പ നൽകുന്നതെങ്കിലും പ്രായോഗികമാവുമെങ്കിൽ സംയുക്ത സംരംഭവും ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷൻ ആയ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസിന്റെ കീഴിലുള്ള മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ, അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ, കൗശൽകേന്ദ്രം, എംപ്ലോയ ബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ, കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ എന്നിവ മുഖേനയും, കേന്ദ്ര പദ്ധതി ആയ പ്രധാൻമന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജന മുഖേനയും നിരവധി നൈപുണ്യ പരിശീലന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. നാളിതുവരെ 1,36,645വിദ്യാർത്ഥികളെ പരിശീലിപ്പിച്ച് 52,140 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കി കഴിഞ്ഞു. ഇവരിൽ 890 പേർക്ക് വിദേശത്ത് തൊഴിൽ നൽകുവാൻ സാധിച്ചു.</p>
(ബി)	<p>ഈ സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച തൊഴിൽ സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പേരുകൾ കടന്നുവന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.</p>
(സി)	<p>തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ ഓരോ വർഷവും നീക്കിവച്ച തുകയും ചെലവഴിക്കപ്പെട്ട തുകയും ഇടവും ഉൾപ്പെടെ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) അനുബന്ധം 2 ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം 1

പദ്ധതി	ഗുണഭോക്താക്കൾ	ആകെ അനുവദിച്ച തുക
കെസ്റ്റർ	2581	4,73,20,197/-
മൾട്ടി പർപ്പസ് സർവ്വീസ് സെന്റേഴ്സ്/ ജോബ് ക്ലബ്ബ്	261 (ജോബ് ക്ലബ്ബ്)	4,06,16,893/-
ശരണ്യ	16212	80,04,05,020/-
കൈവല്യ	3844	19,22,00,000

Kanitha
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം 2

Sl.No.	Year	Total Outlay (Amount in lakhs)	Expenditure (Amount in lakhs)
1	2016-17	2500	2522.98
2	2017-18	2810	2697.58
3	2018-19	2990	2189.99
4	2019-20	2990	1699.98
5	2020-21	3053	1762.86

Kavitha.I
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ